
Upplaga 2, tryckning 1 – rättelser

Faktaboken
Sid 291	 Formeln för RE -talet ska beräknas på genomsnittligt justerat kapital

Sid 375	 Samma fel i formelsamlingen

Sid 368	 Formelsamlingen, lämnad kredittid i dagar = ( kundfordringar /nettoomsättning inklusive moms) * 360

Uppgiftsdelen
Praktikfall 4 
Skatt 20X4  –180, 20X5  –129
Årets resultat 20X4  637, 20X5  459

8.5 d	 beloppen 100 000, 231 000 och 125 00 flyttas till Kredit

9.22 a,b	 År 20X6 ska vara 20X1, och 20X7 ska vara 20X2

21.2	 observera att skatten vid tillfället var 28 %.

26.6	 Skatt betald, MB: 789 (istället för 784)

		  Beloppen -672, -138 och- 250 i RR ska tas bort

Facit
1-5.2	 Punkt 5 Balansräkningen påverkas inte

1-5.10 	 1920 Plusgiro, 2440 Debet – strykes

1-5.11	 8999 Årets resultat, Omföring: 174 450 Debet istället för Kredit

1-5.12	 1220 Inventarier, Omföring: 45 000 Kredit infogas och 

		  105 000 Debet flyttas till Balansrapporten, rubrik Tillgångar

		  1240 Bilar, Omföring: 60 000 Kredit infogas och 

		  140 000 Debet flyttas till Balansrapporten, rubrik Tillgångar

		  7832 Avskrivning inventarier, Omföring: 45 000 Debet istället för Kredit

		  7834 Avskrivningar bilar, Omföring: 60 000 Debet istället för Kredit 

		  8999 Årets resultat, Omföring: 638 374 Debet istället för Kredit

1-5.17	 1510 Kundfordringar, Omföring: 66 000 Kredit flyttas till Balansrapport Tillgångar

1-5.18	 2650 Redovisningskonto för moms, belopp 130 på samma rad som (2610)

1-5.19 	 1220 Inventarier, Belopp 140, under belopp 60

7.2	 Inkomstskatt, – 15 (istället för 15)

7.5	 Mark, UB 2000 (saknas)

7.6	 Inkomstskatt 159 056 ( istället för 169 465)

		  Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring av rörelsekapital 

		  578 319 (istället för 567 910)

		  + Ökning av kortfristiga skulder 229 816 
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8.4	 b	 Verifikation 5: 7867 000 Debet (istället för Kredit)

		  c		  Luleå (1)	 Umeå 2	 Gemensamt 3
				    Budget	 Budget	 Budget

			   Täckningsbidrag I	 1300	 1285	
			   Täckningsbidrag II	 185	 165	 356
			   Resultat (TB III)	 165	 140

8.5 c	 Beräkning av varukostnad för bensinpumpar
			   IB	 + inköp	 -UB	 = KSV
			   0	 +3 570 000	 -210 000	 = 3 360 000
				    (1700 • 2 100)	 (100 • 2 100)	 (1600 • 2 100) 

8.5 d	 Ingående balanserna för konto 1229, 2098 och 2730 ska stå i kredit

9.2		  7832 Avskrivning inventarier, Omföring 24 000 Debet(saknas)

9.3		  1940 Bank, Omföring 13 100 Debet (istället för 1 310)

9.11		 6310 Försäkringar

		  Debet		  Kredit
		  (1730)	 1 900	 (1730)	 2 250
		  (1920)	 9 000	 RR	 8 650
		
			   10 900		  10 900

11.15 d	 7973 Förlust vid avyttring inventarier

		  RR 14 695 (istället för 695)

16.4 b	 Balansräkning

		  Överkursfond 110 000 (istället för 10 000)

20.3 	 Maya i uppgiften har blivit Magnus i facit 

Uppgift 20.5 – 20.10 Skatt på årets resultat felaktigt beräknats på skattesats 26,3 % istället för 22 %: 

20.5 c	 Skatt på årets resultat	 23 100	 20.9 b	 Skatt på årets resultat	 51 700

		  Årets resultat	 81 900 			   Årets resultat	 183 300

20.6 c	 Skatt på årets resultat	 33 000	 20.10 a	 Skatt på årets resultat	   43 890

		  Årets resultat	 117 000 			   Årets resultat	 155 610

20.7 c	 Skatt på årets resultat	 61 875		  b	 Skatt på årets resultat	 98 780

		  Årets resultat	 219 375 			   Årets resultat	 350 220

20.8 c	 Skatt på årets resultat	   78 100

		  Årets resultat	 276 900 

20.9 a	 Skatt på årets resultat	   28 710

		  Årets resultat	 101 790 

21.3	 Bolagets skatteskuld uppgår till 11 000 ( inte 16 000)

23.2	 Beloppen för Eget kapital och Kortfristiga skulder har bytt plats.

23.4	 Sista raden i slutsatser ska strykas.

23.6	 I slutsatserna har 20x7 felaktigt blivit 19x7 och 20x8 blivit 19x8.

26.6	 Skatt betald, MB: 789 (istället för 784)


